NORMAS PARA EL DISEÑO DIDÁCTICO DE LOS CURSOS A MONTAR EN LA PLATAFORMA  MOODLE

A continuación se relacionan los aspectos a tener en cuenta en el diseño didáctico de los cursos.
· El proceso de diseño didáctico de los cursos deberá pasar por las siguientes etapas: concepción, diseño, montaje, control y evaluación y validación.
· Los cursos se organizarán por temas.

· Como mínimo, cada tema debe contener: el nombre, las orientaciones para el estudio, el material básico y una actividad evaluativa. Los materiales complementarios se colocarán en una carpeta.
· Antes del primer tema deberá aparecer en el diagrama de tareas como primer recuadro el programa del curso(aspectos fundamentales que lo caractericen),así como las características de las principales actividades de MOODLE en las que los estudiantes van a participar(Foros, Chats, etc)
· No deben colocarse libros ni otros materiales de autores extranjeros de los cuales no se tenga autorización para ello. Se utilizarán preferiblemente libros y materiales de autores cubanos o los que estén disponibles de forma gratuita en Internet.
·  El profesor que diseñe el curso es el responsable de toda la información y/o documentos que contenga el curso.
· Todo documento o fragmento de él que se coloque en el curso debe contener los datos de la fuente de obtención, de autores, editora o dirección electrónica, año de publicación o consulta (en las direcciones), y siempre que sea posible el  ISBN o ISSN.

· Se deben clasificar los materiales como básicos y complementarios 

· Pueden ser usados materiales didácticos que no sean en formato digital (CD-ROOM, materiales impresos) como complementarios, previa valoración y orientación adecuada del profesor. 

· No deberá incluirse como material de los cursos libros demasiado extensos, en estos casos es recomendable extraer de ellos la información que el profesor considere  más importante .Esta recopilación deberá hacerla el profesor principal e incluirla en el material básico del curso o como material complementario.
· Las actividades que se propongan deben ser de carácter individual y colectivo, de manera combinada, según lo requiera la temática del curso.
· Deben combinarse las actividades que se realicen de forma  sincrónica con las que se realicen de forma  asincrónica, haciendo énfasis en la forma sincrónica.
· Las orientaciones para el estudio independiente de los contenidos deben ser muy precisas y dirigidas fundamentalmente al cumplimiento de los objetivos del curso 

· Los métodos utilizados en estos cursos deben potenciar un aprendizaje productivo, significativo, colaborativo y autorregulado, propio de la concepción desarrolladora con la que deben ser concebidos.
· Los medios utilizados deben propiciar la comunicación entre profesores y estudiantes.

· Si se decide incluir un video como material complementario del curso, debe ser de corta duración de modo que el estudiante pueda descargarlo a su máquina.

· La evaluación debe ser sistemática, aprovechando las actividades y herramientas  que ofrece la plataforma y orientada al cumplimiento de los objetivos del curso.
· Se trabajará las formas de organización como un sistema, como las establecidas para la educación superior, adecuando cada una a las condiciones de estos cursos, de modo que .la conferencia se hará a través de videos a los que se indica acceder por la red. El seminario y la consulta serán trabajados valiéndose de los foros y chats y  como complemento se puede establecer la clase práctica que deberá por el momento ser presencial. 
